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АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИХ  
ЧИННИКІВ ПОДОЛАННЯ НАСЛІДКІВ ВОЄННОЇ АГРЕСІЇ  

ТА СИСТЕМА ДЕРЖАВНОГО АНТИКРИЗОВОГО УПРАВЛІННЯ 
 
Російська агресія проти України спричинила серйозну гуманітарну 

кризу. Повномасштабне військове вторгнення Росії та інтенсивні бойові дії, 
що тривають в Україні з 24 лютого 2022р., завдали потужного удару по всіх 
ланках економічної, соціальної, гуманітарної системах української держави. 
Воєнна ескалація призвела до значної кількості випадків смерті, поранень, 
масового переміщення цивільних осіб, у т.ч. дітей, до пошкодження 
соціальної, транспортно-логістичної, інженерної інфраструктури цілих 
регіонів, а також серйозних руйнувань і пошкодження цивільної 
інфраструктури та житлових будинків. Допомоги потребують десятки 
мільйонів людей – як усередині країни – на окупованих територіях, на 
звільнених від окупанта і на тих, що не були окуповані, але постраждали від 
варварських обстрілів і бомбардувань, так і ті громадяни, які виїхали за 
кордон. Кількість розділених сімей обчислюватиметься мільйонами [1]. 

Непрогнозовані обставини у вигляді введення воєнного стану в Україні 
значно вплинули на сплановану стратегію розвитку та обумовили 
призупинення його реалізацію. Складні обставини вимагають розробки 
системи антикризових заходів по усуненню кризових явищ, відновлення 
економіки, соціальної сфери та політичних процесів [2]. Необхідно 
модернізувати механізми публічної антикризової політики на найбільш 
відповідальних напрямах, які відповідають за відновлення політичних, 
соціальних та економічних процесів з врахуванням ресурсного потенціалу 
економіки України. 

Україна опинилась в складних умовах воєнно-політичної та економічної 
кризи, пов’язаної з російською агресією, яка збільшила ступінь 
відповідальності та поставила ряд задач антикризового характеру перед 
органами публічної влади за забезпечення національної безпеки країни. 
Державні органи відіграють, під час війни, роль основного координатора 
діяльності правових, фінансових, організаційних, управлінських інститутів, 
які функціонують на всіх рівнях публічного управління. Держава повинна 
взяти на себе повну ступінь відповідальності та значну частину видатків за 
антикризовими заходами, розширити функції державного сектору економіки з 



Матеріали Міжнародної науково-практичної конференції (ДДУВС, 29.02.2024), 

104 

метою виконання найбільш важливих стратегічних та соціально значущих 
задач. 

Потрібно посилення участі держави в модернізації воєнних підприємств, 
через активізацію боротьби з корупцією, розширення державного 
протекціонізму для експортно-імпортної діяльності малих підприємств, 
збільшення субсидій в відновлення інфраструктури територіальних громад. 
Державні антикризові програми повинні посилити бюджетування, 
кредитування та інвестування пріоритетних галузей та сфер, які визначають 
можливості подолання воєнно-політичної та економічної кризи в країні [3]. 
Тобто, потрібно провести ряд заходів, які будуть сприяти: – виконанню 
соціальних гарантій держави; – збереженню економічного потенціалу 
держави; – активізації національного ринку та розвитку конкуренції; – 
стимулюванню інноваційної діяльності підприємств; – створенню умов для 
ринкової євроінтеграції; – формуванню фінансової інфраструктури; – 
забезпеченню економічного зростання 

Необхідно переглянути основний інструментарій бюджетно-
податкового управління, особливо в питаннях подолання виявлених недоліків 
у формуванні доходної та витратної статей державного, регіонального та 
місцевого бюджетів, причини виникнення їх дефіцитів, напрями розробки та 
реалізації антикризових програм щодо оновлення джерел надходження 
доходів та фінансування найбільш важливих напрямів економіки [4]. У період 
воєнної агресії і в період відновлення української соціально-економічної 
системи державне антикризове управління повинен орієнтуватись на 
підтримання реального сектора економіки через податкове регулювання та 
доступ до дешевих кредитних, фінансових, матеріальних і інтелектуальних 
ресурсів. Воєнні публічні адміністрації та органи місцевого самоврядування 
спроможні спільно, системно реалізувати комплексні заходи, програми і 
проекти, які приведуть до модернізації економічного сектору, розв’язання 
соціальних та екологічних проблем в територіальних громадах. 
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